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VETAGRO SUP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mode Opératoire 
 

Mise en place d’un plan de comptage 
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I. Objectif 
 
VetAgro Sup a mis en place en 2022 un plan de comptage à l’échelle de ses 2 campus, le campus vétérinaire à 
Marcy-L’étoile et le campus agronomique à Lempdes. 
 
Ce plan de comptage couvre la totalité des consommations d’eau, d’électricité et de chauffage. Chaque bâtiment 
fait l’objet d’un sous-comptage. 
 
Le document a pour objectif de décrire les différentes étapes liées à la modification de l’installation du plan de 
comptage sur les campus Vetagro Sup de Lempdes et Marcy L’Etoile. 
 

II. Architecture de la solution 
 
Afin de décrire au mieux l’architecture de la solution, voici un schéma de boucle tiré du site de Lempdes : 
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1 – Installations et équipements 
C’est la représentation des installations physiques dont la donnée sera exploitée. Il pourra représenter : 

- Départ électrique monophasé 
- Départ électrique triphasé 
- Compteur énergie et volumétrique communicant en Mbus 
- Compteur impulsionnel 
- Température 

 
2 – Instrument 
C’est la représentation de l’instrument qui effectuera l’acquisition de la donnée. Il pourra s’agir : 

- Squid 
- Tyness Mbus 
- Tyness Impulsion 
- Sonde température 

 
3 – Gateway 
C’est la représentation de la Gateway qui récupèrera les trames LoRaWAN des instruments pour les publier en 
MQTTS. 
 
4 – Elément réseau client 
C’est la représentation de l’élément réseau (switch) appartenant au client. Les gateways seront raccordées par 
un RJ45 sur ces installations selon les informations du service réseau. 
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5 –Cloud NEIS 
C’est la représentation des éléments des serveurs NEIS pour la récupération et l’exploitation des données des 
sites Lempdes et Marcy l’Etoile. 
 

III. Les opérations terrains 
 
Tous les emplacements pour les nouveaux compteurs sont à valider par 
l’économe de flux de VetAgro Sup. 
 

3.1. Actions sur le chauffage 
 
Mise en place de compteurs de chaleur au niveau des nouveaux départs de chauffage, de façon à dissocier les 
différents usages (enseignement, administration, recherche...), et les différents équipements (radiateurs, CTA…) 
et les bâtiments entre eux.  
 
Les compteurs sont de type SHARKY 775, marque DIEHL Metering ou équivalent, avec carte MBus intégrée. 
 
L’intégration au plan de comptage se fait tel que décrit ci-après dans la section « Actions sur les instruments 
électriques ». 

3.2. Actions sur l’eau 
 
Mise en place de compteurs d’eau au niveau des nouveaux départs, de façon à dissocier les différents usages 
(enseignement, administration, recherche...), et les bâtiments entre eux. 
 
Les compteurs sont de type WESAN WP G ou Altair, marque DIEHL Metering ou équivalent, avec carte MBus 
intégrée. 
 
L’intégration au plan de comptage se fait tel que décrit ci-après dans la section « Actions sur les instruments 
électriques ». 
 

3.3. Actions sur les instruments électriques 
 

3.3.1. Dans un tableau électrique déjà équipé 
 
Si l’un des instruments déjà présent dans le tableau possède des emplacement disponibles, il est possible de 
rajouter des tores. 
Il faut simplement s’assurer de garder la logique suivante : les départs triphasés en premier, suivis des départs 
monophasés. 
 
Une fois cette logique gardée, il suffira à l’entreprise NEIS, dans le cadre de son contrat de suivi de prestation de 
renvoyer un fichier de configuration avec les modifications apportées dans la passerelle correspondante. 
Pour les modifications, les envoyer à technique@neis.fr 
 

3.3.2. Dans un tableau électrique à équiper 
 
Il faut rajouter un équipement de type SQUID dans l’armoire avec son alimentation et raccorder les tores 
nécessaires à la remontée des données du nouveau départ. 
Les références des produits sont dans le BPU situé en annexe. 
Il faut simplement s’assurer de garder la logique suivante : les départs triphasés en premier, suivis des départs 
monophasés. 
 
Il faudra ensuite consigner dans le fichier de configuration le devEui et l’AppKey de l’instrument pour pouvoir par 
la suite le renvoyer. 
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L’entreprise NEIS, dans le cadre de son contrat de suivi de prestation s’occupera de renvoyer le fichier de 
configuration avec les modifications apportées dans la passerelle correspondante. 
Pour les modifications, les envoyer à technique@neis.fr 
 

3.3.3. Rajout d’un compteur à impulsion 
 
S’il est nécessaire de rajouter un compteur à impulsion dans l’installation, il faut, soit :  

- Vérifier s’il y a un instrument de type TYNESS équipé d’une carte à impulsion à proximité et qu’il possède 
des entrées libres 

- Rajouter un instrument de type TYNESS avec une carte à impulsion (4 à 8 entrées) ou un instrument de 
type TX-PULSE (2 entrées).(Dans ce cas-là, il faudra consigner le devEui et l’AppKey dans le fichier de 
configuration). Les références des produits sont dans le BPU situé en annexe. 

 
Il faudra ensuite modifier le fichier de configuration et le renvoyer. 
L’entreprise NEIS, dans le cadre de son contrat de suivi de prestation s’occupera de renvoyer le fichier de 
configuration avec les modifications apportées dans la passerelle correspondante. 
Pour les modifications, les envoyer à technique@neis.fr 
 
Note : Les entrées TYNESS se configurent avant l’installation. 
 

3.3.4. Rajout d’un compteur MBus 
 
S’il est nécessaire de rajouter un compteur MBus dans l’installation, il faut, soit :  

- Vérifier s’il y a un instrument de type TYNESS équipé d’une carte MBus à proximité et que ce bus ne soit 
pas saturé (16 compteurs maximum). 

- Rajouter un instrument de type TYNESS avec une carte MBus et le faire configurer sur le logiciel dédié. 
(Dans ce cas-là, il faudra consigner le devEui et l’AppKey dans le fichier de configuration).Les références 
des produits sont dans le BPU situé en annexe. 

 
Il faudra ensuite modifier le fichier de configuration et le renvoyer. 
L’entreprise NEIS, dans le cadre de son contrat de suivi de prestation s’occupera de renvoyer le fichier de 
configuration avec les modifications apportées dans la passerelle correspondante. 
Pour les modifications, les envoyer à technique@neis.fr 
 

3.4. Action sur le fichier de configuration 
 
Si l’instrument est déjà présent dans l’installation, il faut mettre à jour le fichier de configuration avec le nouveau 
displayName qui correspond à la nouvelle donnée. 
 
Si c’est un nouvel instrument, il faut rajouter tous ses paramètres dans le fichier de configuration, en particulier 
le devEui et l’AppKey qui permettront l’appairage et le cryptage de la donnée entre l’instrument et la passerelle. 
 
Une fois ce fichier mis à jour, il faudra le renvoyer sur la passerelle pour qu’elle prenne en compte ces 
modifications. 
L’entreprise NEIS, dans le cadre de son contrat de suivi de prestation s’occupera de renvoyer le fichier de 
configuration avec les modifications apportées dans la passerelle correspondante. 
Pour les modifications, les envoyer à technique@neis.fr 
 

3.5. Usages à mesurer 
 
Eclairage int. + BAES 
Eclairage extérieur 
PC 
PC + autres 
Coffrets Labo 
Cumulus électrique 
Clim/Groupe froid 
Frigo/Congélateur/Chambre froide 
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Serveurs/baies 
Four/Cuisson/Hotte 
Ventilation CTA 
Batterie électrique CTA 
Autres 
Global 
Global armoire 
Chauffage 
Ventilation VMC 
Bâtiment 
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IV. Annexes 
4.1. Fiche technique Tyness 
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4.2. Fiche technique Squid 
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4.3. Fiche technique Sonde ambiance 
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4.4. Fiche technique TX-Pulse 
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4.5. Fiche technique SHARKY 775 
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4.6. Fiche technique WESAN WP G 
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4.7. Fiche technique ALTAIR 
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4.8. Bordereau de Prix Unitaire 
 

Bordereau de Prix Unitaire 

DESIGNATION QUANTITE PRIX 
UNITAIRE TOTAL 

TYNESS-MODULAR       
TYNESS-FIX-RAIL       
ALIM-RAIL-5V       
TYNESS-OPT-MBUS       
TYNESS-OPT- DIGITAL-4IN       
KIT-SQUID-HC-LORAWAN       
CURLAMP-HC-S1 - ø10mm - 75A eff max       
CURLAMP-HC-S2 - ø16mm - 100A eff max       
CURLAMP-HC-S3 - ø24mm - 300A eff max       
CURLAMP-HC-S4 - ø36mm - 600A eff max       
AMBIANCE-LITE       
TX PULSE 600-036       
SHARKY 775    
WESAN WP G    
ALTAIR V4    
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